

ALEXEJE NAVALNÉHO PUSTILI Z NEMOCNICE

RUSKÝ POLITIK SE PO OTRAVĚ NOVIČOKEM MŮŽE UZDRAVIT STRANA 9

metro



Čtvrtek, 24. září 2020

Č. 178, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Jaromír

[mojemetro](#) | [denikmetro](#)



Na pivo do restaurace pouze do deseti večer

Nová opatření. Už ode dneška stravovací zařízení zavírají dvě hodiny před půlnocí, ministr Prymula snížil i počet povolených osob na hromadných akcích. **Apel.** Senioři se mají vyhýbat rizikovým místům STRANY 2, 3 A 14



Modrá Venuše je největší skleněnou sochou, vystaví ji na Expu 2020

Český pavilon výstavy Expo 2020 v Dubaji představí dílo umělce Vlastimila Beránka. Jeho Venuše z olovnatého křišťálu je největší leštěnou plastikou z odlévaného skla na světě. „Vznikala ve šluknovské společnosti Crystal Caviar, váží 243 kilogramů a její průměr je 88 centimetrů,“ řekl ředitel Crystal Caviar Marek Landa (na snímku). Plastikou, jejíž vznik trval od návrhu po realizaci rok a půl, včera Agentura Dobrý den zapsala mezi české rekordy. Vystavená byla v pelhřimovské kapli svatého Kříže. Modře zbarvená socha v hodnotě 35 milionů korun odkazuje k barvě vody. Vznikla podle stejného konceptu, jaký Beránek už dřív vytvořil v rudé barvě, a je v rukou soukromého sběratele. Modrá verze ji hmotnostně o desítky kilogramů překonala. **ČTK**



Roman Prymula prosí seniory

Nový ministr zdravotnictví potvrdil další preventivní opatření.

Ode dneška se omezí otevírací doba restaurací do 22 hodin. Zpřísnění přichází i pro diváky sportovních akcí.

Nová nařízení mají platit 14 dní. Oznámil to ministr zdravotnictví Roman Prymula. Nepřistoupil ale k omezení provozu škol.

Podle něj jsou aktuální čísla nakažených vysoká, proto je potřeba vydat nová opatření. „Jsme v situaci, kdy vidíme nárůst případů, naše data nejsou moc uspokojivá,“ řekl. Koronavirus je podle

Prymuly nebezpečný pro starší obyvatele, rychle se nákaza může šířit například v domech pro seniory. „Apeluji na seniory, aby se vyhýbali rizikovým místům. To neznamená, aby nechodili ven, ale aby nechodili na procházky, kde nejsou v kontaktu s velkým počtem lidí,“ vyzval starší obyvatele Česka.

„Vnitřní akce mohou probíhat, je-li tam pouze deset osob a není-li tam sezení,“ dodal Prymula a upřesnil, že venkovní akce bez sezení jsou povoleny do 50 osob.

Uzavření podniků po 22. hodině bude mít na podniky výrazný dopad. „O kompenzacích sportovních akcí a podobně budeme jednat, zatím však neprobíhala konkrétní jednání týkající se jiných provozoven. Dopady, které budou viditelné, budou právě u hromadných sportovních akcí, kdy tedy klesne maximální počet na dva tisíce lidí,“ řekl ministr.

„Opatření na deset hodin nutné je. Když se hospody a bary uzavřou ve dvanáct hodin, lidé pak ještě další dvě



Citát

Opatření jsou na hraně, už nemůžeme udělat omezení benevolentnější.

ROMAN PRYMULA
MINISTR ZDRAVOTNICTVÍ

hodiny tráví v okolí. Abychom ekonomiku nezruinovali, je toto opatření, které se dá ustát,“ prohlásil v pořadu Interview ČT24. „Všechna opatření jsou časově omezená. Chceme reagovat na aktuální vývoj křivky,“ dodal.

Podle Prymuly bude Česko brzy testovat až 30 tisíc lidí denně. Kapacity nemocnic jsou dostatečné, přesto Praha bude muset počet lůžek zvý-

šit. Zajištění dostatečných kapacit v nemocnicích „za jakéhokoli vývoje epidemie“ dostal Prymula za úkol při svém nástupu do funkce od premiéra Andreje Babiše.

Zdravotníci pozitivní na covid – ale bez příznaků – budou moci dál pracovat v respirátoru, upozornil. V krizi jeho resort zmobilizuje medicíny. „Pokud se podíváme do okolních států, také tam mají omezení počtu účastníků na hromadných akcích,“ řekl rovněž Prymula.

„Nezasahujeme do škol. Uzavření škol v pátek je pouze doporučení, školy tak dělat nemusí,“ pokračoval. Přiznal, že první stupeň základních škol nechce zavírat kvůli komplikacím, které by měli rodiče s hlídáním dětí. Druhý stupeň základních škol a střední školy se budou zavírat podle lokální situace v daných regionech.

Počet diváků na venkovních sportovních akcích bude omezen na 2000, na vnitřních na 1000 lidí. Více informací najdete na straně 14. **IDNES.cz a ČTK**

Čeští vědci vyvíjejí vakcínu, zatím jsou úspěšní

Prototyp vakcíny proti novému typu koronaviru testovaný na hlodavcích je bezpečný a vyvolal imunitní reakci, píše středěční Lidové noviny.

- Na vakcíně spolupracuje Státní zdravotní ústav s Ústavem hematologie a krevní transfuze a Institutem klinické a experimentální medicíny (IKEM). Další postup při vývoji bude záležet na rozhodnutí ministerstva zdravotnictví.
- O zahájení vývoje vakcíny proti nemoci covid-19 informovalo ministerstvo zdravotnictví

počátkem května. Oznámení o úspěšném dokončení první etapy vědci oznámili v pátek.

- „Jedná se o prototyp vakcíny připravený v pilotním projektu – na hlodavcích. V rámci sledování bezpečný, s imunitní reakcí,“ řekla Lidovým novinám Věra Adámková, přednostka pracoviště preventivní kardiologie IKEM, šéfka výzkumného projektu. Dodala, že jde o takzvanou inaktivovanou vakcínu. Podle Adámkové nejde o finální látku. Případnou další fázi vývoje by byla klasická klinická studie látky.

INZERCE

Č A M P

PRA HA
PRA GUE
PRA GA
PRA G

Praha zítra? Pražské priority
23/09–20/12 2020

- A** nové čtvrti, **B** nová propojení, **C** nové příležitosti,
D nová náměstí, **E** nové parky

Výstavu pořádá hlavní město Praha ve spolupráci s IPR Praha.
Více informací na praha.camp

Za podpory: Dopravní podnik hlavního města Prahy

Zůstává na plicích?

Pacienti, kteří prodělali infekci, by si měli dát zkontrolovat plíce u plicních lékařů.

Čeští pneumologové upozorňují na to, že u části vyléčených lidí nemoc covid-19 zřejmě zanechává stopy, a měl by je proto sledovat odborník. „Ve Fakultní nemocnici Hradec Králové od tohoto léta systematicky sledujeme pacienty, kteří prodělali onemocnění covid-19. Zaměřujeme se na případné pozdní následky v oblasti plic. Zatím jsme vyšetřili 79 pacientů průměrného věku 45 let. Téměř polovina všech nemocných ještě tři měsíce po prodělané infekci udává přítomnost respiračních příznaků. Nejčastěji horšího dýchání,

kašle, únavy nebo bolesti na hrudníku. Kromě toho několik z nich má i po třech měsících stále porušený čich a chuť,“ popisuje dosavadní výsledky doc. MUDr. Vladimír Koblížek, Ph.D., přednosta Plicní kliniky Fakultní nemocnice a Lékařské fakulty Univerzity Karlovy v Hradci Králové. Při vyšetření plicních funkcí lékaři u poloviny sledovaných pacientů našli lehce porušené funkce.

„Virus však může postihnout celé tělo. Nejčastějším důvodem, proč lidé s covidem končí v nemocnicích, jsou dýchací potíže spojené s nízkou hladinou kyslíku,“ říká MUDr. Stanislav Kos.

Vyšetření účastníků studie hradečtí lékaři ještě v následujícím roce dvakrát zopakují, aby mohli objektivně posoudit, jak rychle potrvá návrat plicních funkcí do normálu a zda vůbec známky plicního poškození zmizí. **MEF**

Česko čelí druhé vlně pandemie nového typu koronaviru

Zprávy kolem šíření nového typu koronaviru:

- **Ústřední krizový štáb aktivoval krajské krizové štáby.** Podle vicepremiéra a šéfa štábu Jana Hamáčka je to nutné k zapojení složek Integrovaného záchranného systému.
- **Ústřední krizový štáb se dohodl na posílení mobilních volebních komisí, aby mohly obsloužit až 16 tisíc voličů v karanténě** při říjnových senátních a krajských volbách.
- **Epidemie koronaviru podle premiéra Andreje Babiše znovu upozornila na závislost na informacích a komunikačních technologiích,** ale také na to, jak jsou tyto systémy zranitelné. Připomněl, že v době první vlny epidemie čelila kyberútokům některá zdravotnická zařízení v Česku. „Naše vnímání nových technologií se musí kompletně změnit a musíme být mnohem obezřetnější před hrozbami, které jsou s těmito technologiemi spojené,“ uvedl včera předseda české vlády v úvodu druhého ročníku konference o bezpečnosti 5G sítí v Praze.
- **Vláda bude zítra znovu projednávat pravidla kurzarbeitu.** Zkrácenou práci s částí výdělku od státu by mohl povolit jedině kabinet při vážném ohrožení ekonomiky. Lidé by za neodpracované hodiny dostávali 70 procent čistého, nejvýše ale celostátní průměrnou mzdu. Kurzarbeit představuje zkrácenou práci při potížích. Podnik platí lidem za odpracované hodiny, stát jim poskytuje část výdělku za neodpracovaný čas.
- **Omezení diváků na akcích, které včera vyhlásil ministr zdravotnictví Prymula, se podle něj divadel příliš nedotkne. Naopak dopady na festivaly budou velké, ministr nevyločil kompenzace.**
- **Nemocnice v Moravskoslezském kraji jsou v připadě potřeby schopny připravit pro péči o covid pozitivní pacienty stovky lůžek, ať už jde o standardní lůžka, či kapacity na odděleních ARO a JIP.**
- **Studenti vysokých škol ve středních Čechách se zatím budou učit dálkově.** Hygienici

od do konce října nařídili v regionu zákaz prezenční výuky.

- **Premiéra dokumentu o Karlu Gottovi musela být přeložena.** Původně se měla uskutečnit 30. září, ale kvůli nemoci **Ivany Gottové bude o dva týdny později.** Vdova po zpěvákovi má covid-19.

Covid v číslech

2394

V úterý laboratoře v Česku potvrdily nákazu novým koronavirem u 2394 lidí, to je druhý nejvyšší denní nárůst od začátku epidemie. Celkem se od 1. března, kdy se v Česku objevily první případy onemocnění covid-19, nakazilo 53 158 lidí. S nemocí se nyní potýká 26 476 lidí, vyléčených je 26 151, zemřelých 531. Většina nakažených má mírný průběh nemoci. Hospitalizováno je ale rekordních 581 lidí, z toho 115 ve vážném stavu.

Údaje jsou platné k uzávěrcce tohoto vydání.

INZERCE

**NEJDUVĚRHODNĚJŠÍ
ČEZ
DODAVATEL ENERGIE**

„Co řeknou, to platí“

Energie nechci moc řešit. Nebaví mě číst smlouvy, potřebuju prostě někoho, komu můžu věřit. Na ČEZ se můžu spolehnout, že nedělají žádné podrazy. Prostě co řeknou, to platí.

**Přejděte k nám
800 900 700**

JSME S VÁMI. SKUPINA ČEZ

Synové přebrali rodinné firmy. Proces předání si pochvalují

Dvě české společnosti přebírá mladá generace od otců zakladatelů. Ondřej Wachal ze stavební firmy VW Wachal se učil už od mládí, Martin Jahoda o převzetí Emca vyrábějícího müsli hodně přemýšlel.

Jak složité je předání vedení firmy synovi a jak dlouho takový proces trvá?

Ondřej Wachal (OW): Je to hodně individuální. Záleží také na ostatních členech vedení nebo způsobu vedení firmy. Je to ale dlouhodobý proces, kdy se musí nová generace se vším seznámit. To znamená pochopit chod firmy, a samozřejmě i podnikání, pak také navázat obchodní kontakty a spoustu dalších věcí. Rozhodně to není otázka měsíců, ale spíše let postupného předávání.

Martin Jahoda (MJ): U zavedených rodinných firem běží proces předávání v podstatě od dětství nastupující genera-



Ondřej Wachal vede kroměřížskou stavební firmu. ARCHIV

ce. Já se už nyní svým dětem, které ještě chodí na základní školu, snažím firmu představovat, vysvětlovat, co právě děláme, konzultovat s nimi nové výrobky nebo je vodit do výroby. Jde mi o to, aby si nejprve vybudovaly vztah a až pak dovednosti nutné k případnému převzetí.

Měli jste o takové břímě a zodpovědnost zájem?

OW: Tuto otázku by asi velmi dobře odpověděl můj otec Viliam. (smích) Za sebe ale můžu říct, že jsem určitě zájem měl, jinak bych do rodinného podnikání vůbec nevstupoval. Na chodu firmy jsem se různým dílem podílel už od mládí a i zodpovědnost na mě přecházela postupně. Díky tomu vše bylo přirozené a nevím, jak firmu jako nějaké břímě.

MJ: Zodpovědnost spojená s řízením rodinné firmy je opravdu velká a jeden z hlavních úkolů pro rodiče i budoucí následovníky je ujasnit si, zda tu zodpovědnost chtějí nést. K tomuto rozhodnutí musí nastupující generace dospět sama. Já sám jsem o tom hodně přemýšlel a určitě to bylo jedno z nejdůležitějších rozhodnutí v mém životě.

OW: Otec je hrdý na to, že jeho firma je zde již třicet let a obstála v konkurenci, která do Česka přišla s daleko větším know-how ze zahraničí. Je za námi vidět kus práce. Já si vážím toho, že VW Wachal je pořád rodinná firma, kde se s většinou lidí stále znám osobně. A jsem rád a hrdý, že zde můžu pracovat.

Hodlají se vaši otcové dál podílet na vedení firmy?

OW: Zatím je to v různých vlnách. Jednou má zájem o dění menší, jindy větší. Ale denní řízení už nevykonává.

MJ: Můj táta situaci popisuje tak, že rád řekne svůj pohled na věc, ale už nečeká, že bude mít hlavní slovo. I já jsem rád, když znám jeho názor, a často na něj dám.

Jak dlouho může trvat u zaměstnanců či obchodních partnerů zvyknout si na nového ředitele, a naopak vaše seznamování se všemi lidmi okolo?

OW: Některé kontakty se občas ani předat nedají. Nicméně za mě je to proces na roky, kdy sám pozoruji, že postupně si na mě lidé zvykají. Do jisté míry tomu pomáhá i můj rostoucí věk, starší lidé jsou obecně lépe přijímatelní než dvacetiletý kluk. Není to každopádně tak, že bych pouze přejímal kontakty od otce, postupem času samozřejmě buduji vlastní vztahy.

MJ: V našem případě není změna z pohledu obchodních partnerů důležitá, protože naše podnikání nestojí na osobních vztazích. Naopak u zaměstnanců jsou vzájemné vztahy důležité a snažím se, aby mě všichni znali a byli jsme v osobním kontaktu.

Na co jsou otcové nejvíce hrdí – že něco vybudovali, a chtěli by, aby se teď dané věci dařilo i nadále? A čeho si vy nejvíce vážíte?

MJ: Já si vážím toho, jak dobře táta předání zorganizoval. Postupně mě zapojoval, dával mi větší a větší prostor, byl ochoten se vzdávat vlastních pravomocí a nakonec firmu předal. Po mých diskusích s mnohými jinými následovníky vidím, že takové hladké předání je neobvyklé, protože otcové zakladatelé se firmě vzdávají velmi neradi.

Zapojíte do procesu více moderních technologií nebo sociální sítě pro lepší komunikaci, k čemuž se třeba vaši otcové neměli?

OW: Ano, zapojujeme moderní technologie ve výrobě už řadu let. Chápeme, že dnešní doba si žádá nové způsoby komunikace, a sociální sítě jsou jednou z forem.

MJ: Táta dobře chápe význam sociálních sítí, on-line propagace nebo e-shopu, byl právě toto jsou oblasti, ve kterých se osobně dost angažují, protože je považují za důležité, a navíc mě baví.

Chystáte výrazné změny?

OW: U nás nic zásadního nechystáme. Řízení máme ustálené a vedení je tvořeno třemi řediteli, nad námi je otec jako statutár. Další směřování průběžně řešíme, dostáváme se teď na Slovensko.

MJ: Emcu se daří, takže velké změny nechystáme. Spíše se snažíme zaměřit na to, jak bude vypadat naše podnikání za pár let. Snažíme se rozvíjet nové výrobní kategorie, modernizovat výrobu či zlepšit organizaci tak, abychom z toho mohli těžit. PAVEL URBAN

Dux
WENCESLAUS BOHEMILIS

U příležitosti svátku sv. Václava jsme pro Vás uvařili speciální várku piva Dux (latinsky vévoda, kníže). Tak, jako je svatý Václav patronem českým a moravským, tak je také ochráncem českého piva a všech pivovarníků už od dob krále českého a císaře římského Karla IV.

Dux je silné, hutné pivo jantarové barvy uvařené z ručně vyrobených sladů. Velmi jemnou a dokonale vypáženou hořkost dodávají Duxu výhradně tradiční odrůdy českého chmele vypěstované na našich chmelnicích v Polepských blatech.

Na zdraví, na českou a moravskou zem, na svatého Václava!
Dej Bůh štěstí a nedej zahynouti nám ni budoucím.

Složení: voda, humnové ječné slady, žatecký chmel. Alkohol 5,5% obj. Pivo bez pasterizace.

SVĚTLÉ SILNÉ PIVO

www.pivovarsvjany.cz • www.facebook.com/svjany
www.facebook.com/svjanskysladek • www.dnyceskehopiva.cz



Martin Jahoda (vlevo) se svým otcem Zdeňkem ARCHIV

Botanická. Už má bezbariérový vstup

Od tohoto týdne je návštěvníkům Botanické zahrady hlavního města k dispozici nový bezbariérový vstup na jižní straně zahrady, pod vinicí svaté Kláry. Další nový vstup u skleníku Fata Morgana na západní straně areálu by se měl otevřít na konci ledna příštího roku. „Stavby nabraly asi půlroční zpoždění kvůli jarní vlně pandemie, která zpozdila dodávku materiálu ze zahraničí,“ řekl včera ředitel botanické zahrady Bohumil Černý. „Vstup pod vinicí je určen pro všechny návštěvníky. Díky tomu, že je bezbariérový, ho však mohou využívat i zdravotně handicapované osoby nebo matky s kočárky. Vstup také dokonale zapadá do památkově chráněné vinice svaté Kláry, protože je citlivě zasazen pod úroveň terénu,“ řekl ředitel zahrady.

čeká na stavební povolení. Vstup podle návrhu architekta Zdeňka Fránka se má začít stavět během tří let.

Podle ředitele botanické zahrady bude záležet na tom, kolik se na stavbu sežene pe-

něž. Severní vstup, ve kterém bude k dispozici kavárna, restaurace, přednáškový sál nebo subtropický skleník, by totiž podle dřívějších odhadů přišel asi na 300 milionů korun.

Botanická zahrada připravuje pro své návštěvníky v této sezoně pravidelné akce jako výstavu bonsajů nebo Dýňové slavnosti. V plánu jsou i nové expozice. V současné přirozené erozní rýze navazu-

jící na expozici Americké prerie bude vybudován nový kaňon s řekou a vodopádem v severní části zahrady. Lesní porost obohatí také část věnovaná japonským mlžným lešům. **ČTK**

INZERCE

NEJLEVNĚJŠÍ RODINNÝ NÁKUP BEZ KOMPROMISU NA KVALITĚ

nezávislý test MF DNES

Test DNES

Vítěz testu

Zboží v akci
a privátní značky
Albert

TEST nákupu do 1000 Kč
9/2019

**NEPORAZITELNÉ
GENY TÝDNE**

**KAŽDÝ TÝDEN
ZA VÁS HLÍDÁME
NEJNIŽŠÍ CENU
TOHOTO ZBOŽÍ
NA TRHU**

14,90 **-33%**
9,90

**Cukr bílý
krupice**
• 1 kg



179,- **-49%**
89,90

**Vepřová kýta
bez kosti – v celku**

- chlazená
- 1 kg
- do vyprodání zásob



**MAXIMÁLNĚ
11 ks
/den**



32,90 **-39%**
19,90

Čerstvá vejce M
• 10 ks
• 1 ks = 1,99 Kč

SLEVA 25%

NA
VŠECHNA NEALKOHOLICKÁ PIVA



469,- **-51%**
228,-

Jägermeister

- 35%
- 0,7 l
- 1 l = 325,72 Kč

**MAXIMÁLNĚ
6 ks
/den**

**albert
HYPERMARKET**

Akce platí v prodejnách Albert hypermarket od 23. 9. do 29. 9. 2020
nebo do vyčerpání zásob v jednotlivých prodejnách.

Seznam všech prodejen na www.albert.cz



Fata Morgana

MAFRA

V budově nového vstupu jsou umístěné pokladny a sociální zařízení včetně bezbariérových toalet.

Autorem návrhu, podle něhož byl jižní vstup postavený, je architekt a pedagog na Fakultě architektury Českého vysokého učení technického v Praze Ladislav Lábus. „Stavba stála asi 16 milionů korun,“ již dříve uvedl náměstek primátora Petr Hlubuček. V současnosti se staví další vstup ze západní části zahrady umístěný pod skleníkem Fata Morgana, který by se měl otevřít na počátku příštího roku. Jeho součástí bude podle Hlubučka například restaurace s venkovní terasou. I v tomto případě nabraly stavební práce zpoždění. Podle původních plánů měl být vchod k dispozici letos na podzim.

Budoucím hlavním vchodem by se po dokončení měl stát plánovaný vstup na severní straně u ulice K Pazdřenkám. Podle Černého se nyní

Do fastfoodu autem a s kartou

Koronavirová éra **poupravila návyky** milovníků rychlých občerstvení.

Na rozvoze služby, ale i jídlo kupované do auta (neboli drive-thru) či platby on-line nebo kartou si po jarní krizi Češi zvykli jako nikdy. Svě o tom vědí zástupci řetězce KFC, jejichž data zpracoval Ipsos, agentura pro výzkum veřejného mínění.

Zatímco malé restaurace kvůli pandemii bojují tento rok o svou existenci, provoz v restauracích KFC se v létě i díky zmíněným službám blížil normálním tržbám. V regionech se dokonce zisky vrátily na předkrizové hodnoty.

„Bojovali jsme. Kde to šlo, nechali jsme otevřené výdejní okénko a drive-thru, fungoval KFC Rozvoz. Naše pracovníky jsme jen přesouvali, nemuseli jsme je propouštět a naši dodavatelé, místní české firmy, nás nenechali na holičkách. Žádné výpadky jsme



Doba pozměnila nejen hygienické návyky. ARCHIV

nezaznamenali,“ shrnuje prezident KFC pro Česko a Rakousko Libor Hubík.

Méně bankovek a útlum

Asi největší rozmach zažívají restaurace s drive-thru. Během pandemie se o ně přirozeně zájem zvedl a nyní je jejich podíl na prodejích KFC stále o několik procentních bodů vyšší než před krizí. Úspěch má i služba KFC Rozvoz. Během pandemie se po-

čet objednávek zvýšil o polovinu, byly v průměru o deset procent vyšší. „Podle Ipsosu si třináct procent lidí během pandemie rozvoz vyzkoušelo a teď ho používá častěji. Nejpopulárnější je mezi zákazníky ve věku 25 až 34 let. Průzkum také potvrdil, že čtvrtina lidí podle průzkumu nyní víc platí kartou. I v KFC teď používá hotovost v průměru o 7,5 procenta lidí méně než v zimě,“ dodává Hubík.

Jeden Burger King končí

Ne všechny řetězce rychlého občerstvení se chlubí jen úspěchy. Oblíbená pobočka řetězce Burger King na konci července opustila prostory na rohu pražského Václavského náměstí a ulice Ve Smečkách.

- Hlavním důvodem odchodu nebyly podle vedení firmy nízké tržby způsobené odlivem turistů. Ministerstvo zemědělství ČR po osmi letech restauraci neprodloužilo nájemní smlouvu.

dé Boleslavi,“ uvádí za KFC Libor Hubík.

Nový „Mekáč“

Podobně sebevědomý postoj jako KFC zaujímá v těchto dnech také největší konkurent tohoto řetězce – McDonald's. Mekáč, jak se mu mezi Čechy přezdívá, se totiž před několika dny pochlubil novou pobočkou v Olomouci, do které v době finančních potíží konkurenčních podniků neváhal investovat nemalé peníze. „V honosném secesním domě z roku 1913 jsme otevřeli na olomouckém náměstí Hrdinů v pořadí 103. restaurace McDonald's,“ uvádějí zástupci řetězce. „Restaurace nabídne všechny výhody konceptu restaurace nové generace,“ dodávají. V Olomouci jde o třetí restauraci pod zlatými obloučky. Tentokrát je to však unikátní prostor, který vyžadoval maximální citlivost během přestavby. Secesní dům dříve sloužil Olomoučanům jako biograf Edison, posléze zde bylo kino Mír. Nyní prostory vybízí k zahánání hladu. **FILIP JAROŠEVSKÝ**

INZERCE

Jsem JEDINEČNÁ

nejen pro milovníky
KOKOSU

SOUTĚŽ
o wellness pobyt,
kadeřnickou proměnu
a mnoho dalších cen
na www.chocoland.cz

Sleduj a bav se
na Jsem Jaká Jsem

Sbírka pro bývalé vězně s dluhem

Sedm set padesát tisíc Afroameričanů a Hispánců může ovlivnit výsledek prezidentských voleb.



Bloomberg PROFIMEDIA.CZ

Miliardář a bývalý uchazeč o nominaci demokratů pro prezidentské volby Michael Bloomberg, zpěvák John Legend, hvězdný basketbalista LeBron James a mnoho dalších zaplatí dluhy za bývalé floridské vězně, aby jim umožnili v listopadu volit příštího amerického prezidenta. Dárci jsou připraveni poskytnout 20 milionů dolarů (460 milionů korun).

Na Floridě začal nedávno platit zákon, podle nějž bývalí trestanci nemohou volit, pokud jim po propuštění z vězení zůstal dluh nebo povinnost zaplatit poplatky.

Pomoc v podobě zaplacení dluhů může podle dárců vzhledem k volebnímu význa-

mu Floridy ovlivnit výsledek listopadového souboje mezi nynějším republikánským prezidentem Donaldem Trumpem a demokratem Joem Bidenem.

Peníze pro bývalé vězně shromažďuje organizace, která si říká Floridská komise obnovy práv (FRRC). Někteří z lidí, kteří si trest odpykali právě na Floridě, mají ještě zaplatit i desítky tisíc dolarů.

Nový zákon tak brání přijít k volbám až 750 tisícům lidem, zejména Afroameričanům a Hispáncům.

Nejštědřejším dárcem do fondu byl někdejší newyorský starosta Bloomberg. „Moci volit je v naší demokracii základní právo a nikomu by nemělo být upíráno,“ uvedl. K akci se připojilo v celých Spojených státech až čtyřicet tisíc lidí, k nimž patří také basketbalista Michael Jordan, zpěvačka Camila Cabellová nebo režisér Stephen Spielberg s manželkou Kate Capshawovou.

Mezi dárci jsou také společnosti jako Warner Music, Levi Strauss, MTV, Comedy Central či basketbalové týmy NBA Orlando Magic a Miami Heat.

„Přejeme si demokracii, v níž Američan není nucen zvolit mezi tím, zda bude mít co jíst, nebo zda půjde volit. Svou akcí přispíváme k demokracii, která zahrne všechny a na niž můžeme být všichni hrdí,“ uvedl ředitel FRRC Desmond Meade. **ČTK a MET**

Je prezident

Alexandr Lukašenko včera složil přísahu a již po šesté za sebou nastoupil do funkce běloruského prezidenta. Inaugurace se odehrála bez ohledu na protesty, které v zemi propukly po oznámení jeho zpochybnovaného vítězství v srpnových volbách. Opozice výsledek hlasování považuje za zfalšovaný a Lukašenkovo zvolení neuznává ani Evropská unie. **AP**



INZERCE



Nemocnice Na Františku Praha 1 přijme:

- Lékař specialista v oboru Neurologie
- Fyzioterapeut
- Všeobecná a praktická sestra
- Sestra se specializovanou způsobilostí ARIP
- Zdravotnický záchranář
- Ošetřovatel, sanitář

Kontakt: Yvona Vlčková, vedoucí odd. PaM, t.: 222 801 370, m: Yvona.Vlckova@nnfp.cz

Nabízíme:

- » práce v akreditovaném zdravotnickém zařízení, nově i v odd. ARO a v odd. plastické chirurgie nebo v bariatrické chirurgii
- » příjemné kulturně-historické prostředí v centru Prahy
- » parkování v areálu nemocnice
- » velmi dobré platové podmínky
- » pro mimopražské ubytovna, popř. služební byt v Praze 1
- » kvalitní stravování (obědy, večeře) v ceně 25 Kč
- » výhody z kolektivní smlouvy (23 hodin volna navíc, penzijní připojištění, 2x ročně příspěvek na kulturu, sport, vzdělávání a rekreaci aj.)
- » odborný i osobní růst, a další vzdělávání (kurzy, specializace, semináře, e-learning, odborné konference aj.)
- » možnost uzavření pracovního poměru i na zkrácený úvazek, nebo DPP, DPČ

www.nnfp.cz



PENNY.

OD ČTVRTEKA DO STŘEDY

24. 9. - 30. 9. 2020

28. 9. ZAVŘENO

10 Kč **TRADIČNÍ MÁSLO 82%***
250 g
100 g 11,96 Kč



JEDINEČNÁ NABÍDKA!
29,90

24 Kč **MLÉKO TRVANLIVÉ**
plnotučné,
3,5 % tuku | 1 l



12,90
15,90 **18%**

20 Kč **Polohrubá**
mouka pšeničná



7,90
9,90 **20%**

MOUKA PŠEŇIČNÁ PENNY
polohrubá | 1 kg
v nabídce také hrubá,
hladká 1 kg za 8,90 Kč

10 Kč **MILKA**
různé druhy
87,5/100 g
100 g 19,31/16,90 Kč
v limitované nabídce také
další druhy za 16,90 Kč



ANGLICKÁ SLANINA
REZNÍKŮV TALÍŘ
100 g



16,90
26,90 **37%**

VLAŠSKÁ JÁDRA
NATURALIA
200 g
100 g 24,95 Kč



49,90
74,90 **33%**



PIVO BRANÍK
světlé
výčepní
0,5 l
115,- Kč
záloha na
lahve 3,- Kč

7,50
12,90 **41%**



BANÁNY
1 kg
16,90
29,90 **43%**

Chyby v tisku vyhrazeny. Mohou být použity ilustrační fotografie. Vyhražujeme si právo změny. Množství zboží je omezené. *Taktó označené produkty nenáležejí do stálého sortimentu, mohou být dodány na prodejny v menším množství, proto nabídka na toto zboží platí pouze první den uvedeného období akce. Další podmínky nabídky na www.penny.cz.



Harry vyjádřil svůj názor na volby v USA

Britský princ Harry a jeho americká manželka Meghan vyzvali Američany, aby se zaregistrovali k listopadovým prezidentským volbám v USA a šli volit. Na videu pro časopis Time uvedli, že hlas by měli odevzdat všichni, kdo mohou. Manželé žijí v Kalifornii a zřekli se povinností členů britské královské rodiny. Meghan již dříve kritizovala kandidáta Donalda Trumpa za jeho nepřátelské chování k ženám a rozdělování společnosti. Trump, který volby vyhrál, se o tom dověděl loni a řekl, že netušil, že je Meghan protivná. AP

Anglie očekává půl roku omezení

Premiérka Sturgeonová oznámila, že přísná opatření budou zavedena i ve Skotsku.

Boris Johnson nevyloučil ani další kroky v boji s nákazou. Nová opatření mají zpomalit rychle se šířící druhou vlnu pandemie. „Musíme jednat teď... takto můžeme lidi nechat pracovat, můžeme mít otevřené obchody a školy a můžeme umožnit naší zemi posouvat se kupředu, zatímco budeme spolupracovat při potlačení viru,“ uvedl. „Pokud nebudeme jednat, mohli bychom vidět denně stovky úmrtí,“ poznamenal. Opatření by mohla platit půl roku, pokud nenastane zásadní pokrok. Oznámil, že opatření zaberou jen tehdy, budou-li je obyvatelé dodržovat. Zpřísní se i pokuty za jejich porušení. Za chybějící roušku bude až dvojnásobná, tedy 200 liber (skoro 6000 korun).

Hospody, bary a restaurace budou od dneška zavírat v deset hodin večer. Budou moct obsluhovat jen zákazníky sedící u stolu. Školy se zatím uzavírat nebudou. Zpřísní se takzvané pravidlo šesti, které



Odstupy a roušky v londýnských autobusech AP

omezuje shromažďování lidí. Nově může být na svatbách maximálně 15 lidí, dosud jich bylo 30. Johnson vyzval obyvatele, aby pracovali z domova, pokud jim to zaměstnání umožňuje.

Spojené království hlásí nejvyšší počet mrtvých s covidem-19 z celé Evropy a pátý nejvyšší na světě.

Britská vláda přijímá opatření, která platí pro obyvatele Anglie. Zbylé části Spojeného království – Skotsko, Wales a Severní Irsko – v boji s koronavirem postupují samostatně.

Skotská premiérka Nicola Sturgeonová oznámila, že od

včerejška bude v celém Skotsku zaveden zákaz domácích návštěv. Dosud se opatření vztahovalo na zhruba 1,75 milionu obyvatel Glasgowu a jeho okolí. Stejně jako v Anglii se restaurace a hospody ve Skotsku budou zavírat ve 22 hodin. Toto opatření platí od zítřka.

Denní nárůsty infikovaných ve Skotsku nyní v průměru činí 285, v červenci to přitom bylo sedm. Počet hospitalizací podle Sturgeonové také roste, stejně jako počet infikovaných seniorů. Nová opatření budou podle skotské premiérky přezkoumána za tři týdny. ČTK a MET

Krátce

Eiffelovka volná

Provoz Eiffelovy věže v Paříži byl včera obnoven. Anonymní oznámení o uložení bombě se nepotvrdilo. ČTK

Číslo dne

96,2

Takový rozpočtový schodek v miliardách eur očekává Německo kvůli koronaviru v příštím roce.

INZERCE



Značka dm

Balea
Q10 denní
pleťový krém OF 15
50 ml

59⁹⁰ Kč

11,98 Kč za 10 ml

▼ DLOUHODOBÁ CENA

od 10.03.2018 59,90 Kč



Značka dm

Balea
balzám na nohy
100 ml

39⁹⁰ Kč

▼ DLOUHODOBÁ CENA

od 15.05.2019 39,90 Kč



Ziaja
tělové mléko
s kozím mlékem
400 ml

107 Kč

26,75 Kč za 100 ml

▼ DLOUHODOBÁ CENA

od 09.09.2020 107 Kč

27.08.2019 129 Kč



www.dm.cz

www.facebook.com/dm.lesko

instagram.com/dm.lesko

Krátce

Fitko na ulici

Jsme proti covidu. Nemáte roušku? Tak kliky. Tak to platí v Medanu na ostrově Sumatra v Indonésii. Policisté a vojáci na provincii bedlivě dohlížejí. AP



Neshodnou se. Odnesou to „kamionáči“



Až dva dny by na odbavení mohly od počátku příštího roku čekat kamiony příjíždějící z Británie do EU. Britským přepravním firmám to napsal člen kabinetu Michael Gove (na snímku). Nepříznivý scénář by nastal v případě, že se EU a Británie nedohodnou na smlouvě regulující vzájemné ekonomické vztahy. „Mohlo by to vést k tomu, že se v přístavech v Kentu vytvoří fronta až sedmi tisíc kamionů čekajících na odbavení,“ upozornil Gove. Člen britského kabinetu zdůraznil, že se jedná jen o model nepříznivého vývoje, a nikoli o předpověď. Komplikace se dají očekávat také pro kamiony na cestě z EU do Británie. Podle dokumentu by zhoršená situace na hranici mohla trvat přinejmenším dva týdny. Problémy s odbavením by ale mohly pokračovat po několik měsíců, pokud budou celní kontroly přísné. AP

Navalnyj už opustil nemocnici

Otravu nervově paralytickou látkou potvrdily tři na sobě nezávislé laboratoře.



Navalnyj s manželkou AP

Ruského opozičního politika Alexeje Navalného propustili z berlínské nemocnice Charité. Lékaři se domnívají, že se po otravě paralytickou látkou ze skupiny novičok zotavil. Kritik Kremlu zkolaboval 20. srpna v letadle, jímž se vracel ze Sibíře do Moskvy. Nejprve jej ošetřovali v Omsku. Po mezinárodním tlaku a naléhání rodiny byl v bezvědomí přepraven do Berlína. V nemocnici strávil 32 dní.

Zdravotní stav 44letého Navalného se podle lékařů natolik zlepšil, že bylo možné ukončit akutní lékařskou péči. „Vzhledem k pacientovu pokroku a jeho stavu je možné, že se úplně zotaví. Zatím je však příliš brzy na posouzení případných dlouhodobých následků jeho otravy,“ uvedla nemocnice.

Rusko čelí silnému tlaku ze zahraničí, aby úřady jeho

případ vyšetřily. Moskva ale stále odmítá, že byl otráven v Rusku. Odvolává se na lékaře v Omsku, kteří tvrdí, že jejich laboratorní testy neprokázaly žádnou otravu ani přítomnost toxických látek.

Německá vláda na počátku září uvedla, že k otravě Navalného byla nade vši pochybnost použita nervově paralytická látka ze skupiny novičok. Kromě německé laboratoře výsledky potvrdila také odborná pracoviště ve Francii a ve Švédsku. ČTK a MET

ÍKY DLOUHODOBÝM
ENÁM NAKOUPÍM
dm VŽDY VÝHODNĚ.

Značka dm

Balea

Home sweet home
sprchový gel
300 ml

19⁹⁰
Kč

6,63 Kč za 100 ml

▼ DLOUHODOBÁ CENA

od 11.07.2020 19,90 Kč



Značka dm

Balea

krémová koupel
mléko & med
750 ml

39⁹⁰
Kč

5,32 Kč za 100 ml

▼ DLOUHODOBÁ CENA

od 01.07.2020 39,90 Kč

Značka dm

Balea

Schönheitsgeheimnisse
šampon kokosová voda
250 ml

29⁹⁰
Kč

11,96 Kč za 100 ml

▼ DLOUHODOBÁ CENA

od 18.07.2017 29,90 Kč



CHCETE NAKOUPIT
VÝHODNĚ, ALE
NECHCE SE VÁM
BĚHAT PO AKCÍCH?

Neztrácejte čas
a nakupujte tehdy,
když něco potřebujete.
Šetřete díky dlouhodobým
cenám dvojnásob:
svým časem a také penězi.

Vaseline

krém na ruce
s antibakteriální
složkou
75 ml

49⁹⁰
Kč

6,65 Kč za 10 ml

▼ DLOUHODOBÁ CENA

od 13.08.2020 49,90 Kč

26.06.2020 89,90 Kč

dm

ZDE JSEM ČLOVĚKEM
ZDE NAKUPUJI

Vdova proti Trumpovi

Cindy McCainová, vdova po senátorovi a republikánském uchazeči o Bílý dům v roce 2008 Johnu McCainovi, chce vyslovit podporu demokratickému kandidátovi Joeu Bidenovi. Je to facka republikánskému prezidentu Donaldu Trumpovi a může zhoršit vyhlídky v Arizoně, odkud McCainovi pochází. Trump má s jejich rodinou napjaté vztahy od doby, co Johna znevažoval při předvolební kampani v roce 2016. Nikdo z vlivné rodiny se však dosud nepostavil za Trumpova rivala. McCain byl jako pilot v roce 1967 ve Vietnamu sestřelen, zajat, mučen. „Mám rád lidi, kteří se nenechají zajmout,“ řekl v roce 2016 Trump na adresu McCainů. Sám se však vojenské službě v armádě úspěšně vyhnul. AP



Soumrak biografů je za dveřmi

Nezaplacené nájmů, výplaty i faktury za proud.

Kinaři nemají co promítat.

Nemáte-li náladu na trochu toho neradostného čtení, doporučuji odvrátit zrak. Navždy se totiž schyluje ke konci biografů tak, jak je všichni známe.

Uvidíme se na Netflixu

Kinaři, podobně jako třeba provozovatelé divadel či restaurací, dostávají letos pořádně zabrat. Je nasnadě, že se z toho bez schůdného množství diváků nedostanou. Zároveň jim však ale nemají moc co nabídnout.

Většina tuzemských kinopremiér patřila domácí tvorbě typu Šarlatána, Havla či třetích Bobulí. Nové zahraniční kousky diváci museli povětšinou oželeť či si je pustit na některé VOD platformě typu Netflix či HBO GO. Právě



Wonder Woman 1984

VERTICAL ENT.

zde si lidé místo klasických premiérových čtvrtek nyní musí zaškrtnout chystané premiéry zahraničních pecek.

Pokud se nějaké studio přesto rozhodne pro risk a pustí do kin snímek, místo aby ho nechalo v archivu na lepší časy, krutě narazí. Svě o tom vědí například tvůrčí

akčního sci-fi spektaklu filmového vizionáře Christophera Nolana Tenet, který je nyní jako jediný větší, a hlavně nový americký film k vidění v českých kinech.

U listopadové bondovky by mohlo být tržebně ještě hůř. Dodržení data premiéry je však navázáno na řadu již

uskutečněných marketingových smluv. Pozdrzet prostě nejde. Osudy stále ještě letošních amerických snímků Duna, Wonder Woman 1984 nebo Black Widow jsou zatím nejasné. Dá se ale předpokládat jejich nevyhnutelný odklad minimálně o několik měsíců.

Hra o přežití

Vláda pro kinaře, podobně jako pro již zmiňované divadelníky a restaurátéry, finanční podporu prozatím nechystá. Nezaplacené účty a faktury za nájem jsou však pro ně v těchto dobách denní realitou. Podíváme-li se na problém z širšího světového hlediska, zjistíme, že situace je ještě smutnější. Velká filmová studia se totiž ocitají v pozici, kdy už klasická kina de facto nepotřebují. Budují si totiž vlastní streamovací platformy, kde mohou své novinky prezentovat. Navíc bez „zbytečných“ poplatků pro kinaře.

Disney má svou internetovou televizi Disney+, Warner Bros má HBO Max. Univer-

sal je zase součástí sítě Peacock pojmenované podle loga NBC a Paramount chystá svou vlastní internetovou telku na příští rok. Studia tedy nemají motivaci kinaře kdovíjak zachraňovat.

Vzácný zážitek

Netflix i ostatní streamovací giganti už teď prezentují de facto každý pátek něco jako trhák na dnešní večer. Chození do kamenného kina se tak podle aktuálních prognóz stane postupně na celém světě stále větší vzácností, kterou lze přirovnat ke koncertu kapely či zmiňovanému divadelnímu představení. Jakkoli nám může připadat tahle neradostná apokalypsa kinoprůmyslu z pohledu České republiky na hony vzdálená, brzy nám možná nezbude než chodit do kina buďto na nové tuzemské kousky, nebo na německé komedie či francouzské artové kousky.



FILIP JAROŠEVSKÝ
filip.jaroševsky@metro.cz

INZERCE

Výjimečné pivo ze Svijan pro Dny českého piva

Svatý Václav letos opět přináší do vybraných restaurací jantarový svijanský DUX!

Cílem každoročních zářijových Dnů českého piva je oslava čepovaného piva a podpora hospod a restaurací spojená se svátkem patrona českého piva – svatého Václava. Letos se akce Českého svazu pivovarů a sladoven pod mottem **POVSTAŇTE! JDEME NA PIVO** uskuteční již poosmé, a to ve dnech 23. až 30. září. Pivovar Svijany, stejně jako řada dalších českých pivovarů, se do Dnů českého piva každoročně zapojuje a vaří jen pro tuto příležitost silné světlé pivo DUX. Letos bude oblíbený jantarový ležák opět na čepu vybraných více než dvou set svijanských restaurací.

Skuteční fanoušci svijanského piva si už začátek podzimu bez DUXE snad ani neumějí představit. Patronu českého piva vzdává toto silné pivo počtu již svým plným názvem - DUX Wenceslaus Bohemicus. Poprvé pivovar DUX uvařil před třemi lety a díky úspěchu, který nová

jantarová třináctka sklídila, už ji každoročně vaří tak, aby byla koncem září v nejlepší formě.

„DUX je plný a hutný, ale současně také hladký a jemný. Patří mezi silnější piva – obsahuje 5,5 procenta alkoholu. Jantarovou barvu a vyváženou hladkou chuť mu dává kombinace vybraných humnových sladů, jemnou chmelovou hořkost zase žatecký chmel odrůdy Sládek doplněný tradičně pěstovaným Osvaldovým klonem Žateckého poloraného červeňáku z našich vlastních chmelnic. A to, že je nepasterovaný, nemusím ani dodávat, to jsou všechna svijanská piva,“ říká svijanský sládek Petr Menšík.



Výhodné balíčky

Spořivější diváci již nyní přeskakují z jedné internetové televize na druhou přesně podle atraktivity aktuální nabídky. Důvod je prostý. Nechtějí si nákladně předplácet všechny najednou.

- Právě fakt, že se nikomu nechce platit více platform najednou, je asi jedinou brzdou hromadného odchodu diváků z kin. Internetové televize také často nabízejí několik dní užívání zdarma.



SOUTĚŽ PRO ČTENÁŘE DENÍKU METRO

VYHRAJTE

S NÁMI A FILMEM BÁBOVKY DÁRKOVÝ BALÍČEK!

SOUTĚŽNÍ OTÁZKA

Jak se ve filmu jmenuje postava J. Langmajera?

- a) Zdeněk b) Brandon c) Kim



Instrukce k soutěži:

Své odpovědi zašlete do dnešní půlnoci na adresu vyhraj@metro.cz ve tvaru JMÉNO, PŘÍJMENÍ, ADRESA, TELEFON, SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ (A, B, nebo C) a do předmětu e-mailu uveďte BÁBOVKY. Tři soutěžící se správnou odpovědí získávají dárkový balíček s filmem Bábovky. Vyherci budou kontaktováni e-mailem do 2 pracovních dnů. Více informací o pravidlech soutěže a vyzvednutí cen najdete na www.metro.cz

metro

MOJE MĚSTO, MOJE METRO



ŠKODA
SIMPLY CLEVER

KRÁSKA S VELKÝMI PŘEDNOSTMI*



* v roce 1961, ŠKODA OCTAVIA COMBI

ŠKODA AUTO vždy ráda překvapovala svým nadstandardním prostorem.

Karosářská varianta combi vozu ŠKODA OCTAVIA těšila zákazníky především svým velkorysým vnitřním prostorem. Jinak tomu není ani dnes. Současný model s totožným názvem disponuje největším zavazadlovým prostorem ve své třídě, který má objem 640 l.

Díky vám se již 125 let posouváme kupředu.

125 | ŠKODA AUTO
LET



Více historie zde:

skoda-auto.cz



/skodacz



/skodacz



/skodacz



/skodacr

Sudoku

2			4			3		
8		4	7					
	6					2		
4				3	7		2	1
1			5	9	2			3
3	5		1	8				6
		3					7	
					3	4		2
	4			5				9

Luštěnka

Č	Á	L	M	O	
		1			
I	Č	K	A	L	Ž
2					
L	U	B	A	P	A
			3		
N	O	C	E	V	Á
		4			
R	A	V	E	N	D
					5

Přeházejte písmena a vyjdou vám slova. Ta doplňte do prázdného řádku pod písmeny.

1	2	3	4	5
---	---	---	---	---

Napište svou bublinu



Počasí

DNES	ZÍTRA	SOBOTA	NEDĚLE
23/27 °C	16/20 °C	10/14 °C	10/14 °C

Teplotní rekordy: ↓ 1,6 °C (1889) ↑ 25,5 °C (1866) Bio: ❤️❤️❤️

NAPADÁ VÁS VTIPNÝ POPISEK?
Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro

FOTO: 2x AP

TV tipy

ČT1	ČT2	Nova	Prima	Óčko
<p>15.55 To je vražda, napsala III</p> <p>16.45 Všechno, co mám ráda</p> <p>17.15 AZ-kvíz</p> <p>17.40 Černé ovce</p> <p>18.00 Události v regionech</p> <p>18.25 Kde domov můj?</p> <p>19.00 Události</p> <p>19.56 Branky, body, vteřiny</p> <p>20.10 Vyprávěj</p> <p>21.05 Gejzír</p> <p>21.35 Máte slovo s M. Jilkovou</p> <p>22.30 Zpátky se Sobotou</p> <p>23.25 To je vražda, napsala: Konečně na svobodě</p> <p>00.55 AZ-kvíz</p> <p>01.20 Toulavá kamera</p> <p>01.55 Rájské zahrady II</p> <p>02.15 Dobré ráno</p> <p>04.45 Hobby naší doby</p>	<p>17.20 Pod hladinu za mořskými legendami (2/2)</p> <p>18.15 Na cestě po Dubaji</p> <p>18.45 Večerníček</p> <p>18.55 Dobrodružství vědy a techniky</p> <p>19.20 Utajená řeč peněz (2/13)</p> <p>19.40 Postřehy odjinud</p> <p>19.50 Zprávy v českém znakovém jazyce</p> <p>20.00 Velká Británie z výšky</p> <p>21.00 Mongolsko – země modrého nebe (4/4)</p> <p>21.30 Trety v Čechách (4/6)</p> <p>22.00 Generál Eliáš</p> <p>23.20 Queer: Stockholmské dítky slasti</p> <p>23.45 Tři dívky z Facebooku</p> <p>00.40 Gomora II (11/12)</p>	<p>15.55 Castle na zabití II (4)</p> <p>17.00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny</p> <p>17.25 Co na to Češi</p> <p>18.25 Ulice (3899)</p> <p>19.30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí</p> <p>20.20 Ordinance v růžové zahradě 2 (977, 978)</p> <p>23.00 Život ve hvězdách</p> <p>23.35 Castle na zabití II (4)</p> <p>00.35 Odložené případy V (16)</p> <p>01.25 Odložené případy V (17)</p> <p>02.05 Život ve hvězdách</p> <p>02.35 Krok za krokem V (20)</p> <p>03.05 Co na to Češi</p> <p>03.45 Ordinance v růžové zahradě 2 (792)</p> <p>04.45 Novashopping</p>	<p>16.25 Policie v akci</p> <p>17.25 Krimí zprávy</p> <p>17.50 Prostřeno!</p> <p>18.55 HLAVNÍ ZPRÁVY</p> <p>19.55 SHOWTIME</p> <p>20.05 Počasí</p> <p>20.15 Slunečná (45)</p> <p>Lásky z minulosti. Seriál (ČR, 2020)</p> <p>21.35 Vinaři II (10)</p> <p>Blanka. Komedialní seriál (ČR, 2015)</p> <p>22.55 Ano, šéfe!</p> <p>00.00 Policie v akci</p> <p>01.00 Námořní vyšetřovací služba VII (11)</p> <p>01.55 Walker, Texas Ranger II (13)</p> <p>03.00 Jake a Tlustoch III (1)</p>	<p>06.00 Ranní fresh</p> <p>09.00 Zpátečka</p> <p>10.00 Óčko hity</p> <p>13.30 Óčko trendy</p> <p>15.00 Óčko Chart</p> <p>17.00 Óčko hity</p> <p>Klipy nonstop</p> <p>19.00 Moje desítka</p> <p>Top 10 klipů podle diváka Óčka</p> <p>19.50 Óčko hity</p> <p>Klipy nonstop</p> <p>21.00 CZ & SK</p> <p>České a slovenské klipy nebo živá vystoupení</p> <p>22.00 Óčko Black</p> <p>To nejlepší z rapu a rnb</p> <p>23.00 Óčko flirt</p> <p>Proud klipů ve svezky diváků Óčka</p>

Yaris: Už mi neříkejte prcek!

Malá Toyota nechce, aby se jí říkalo nákupní taška. Je to dospělé auto.

Pro Toyotu je model Yaris hrozně důležitým artiklem – japonská automobilka prodala na celém světě už 3,5 milionu těchto aut a zrovna Evropa je pro ni zásadní. Tento druh malých aut je tu hodně oblíben a automobilka tvrdí, že zákazníci preferují hybridní pohon, tedy takový, kdy klasický motor ještě podporuje elektromotor.

Pětina zákazníků Toyoty jsou řidiči Yarisu, v segmentu B, který označuje malé a v Evropě nejprodávanější vozy, je, co se týče prodeje v Česku, v první pětce. Už dlouhodobě. Samozřejmě u nás vede Škoda Fabia, následuje Renault Clio, ale Yaris má při pohledu na letošní čísla prodeje krásné třetí místo. Pro úplnost, Dacia Sandero je na bramborové pozici.

Novou Toyotu Yaris jsme měli možnost včera vyzkoušet na dynamické prezentaci, malé auto jsme protáhli z Prahy až do Pece pod Sněžkou a zpět, přičemž jsme se zastavili v kolínské továrně TPCA, kde se bude od června 2021 vyrábět – zde jsme měli možnost prověřit její přepracovaný podvozek na tovární testovací dráze a nijak jsme ji nešetřili. To auto se vážně nezdá. Ale popořadě.

To, že autíčko dospělo, poznáte už z těchto fotek – má

širší postoj, je rozkročené, dynamický vzhled umocňují krásné přední světlomety a také zadní světla, která jsou propojená. Třebaže je automobil o pět centimetrů širší, neustále si zachovává délku pod čtyři metry, dokonce mezigeneračně ztratilo pět milimetrů.

A dospělejší je také uvnitř. I při mojí robustní postavě a výšce 192 centimetrů jsem neměl problém pohodlně se do auta posadit, vliv na to přitom má několik věcí. Jednak jsou zde pohodlná sedadla, která najdete například i ve větším modelu CH-R. Volant je nově nastavitelný, můžete jím posouvat dopředu a dozadu o téměř osm centimetrů. A jelikož je auto širší, je logicky více místa i mezi řidičem a spolujezdcem. Přístrojová deska je zhotovena z měkčích materiálů, ambientní osvětlení s modrou barvou navozuje pohodovou atmosféru. Oproti minulé generaci se lépe kouká ven přes čokové sloupky. Je tohle auto opravdu ze segmentu B?

Jízdní vlastnosti udělaly u modelu Yaris mílový krok dopředu. Auto je postavené na platformě TNGA, což mu nabízí plno dalších možností – má přepracované tlumiče, jinak pracují vzpěry a upravěná je i torzní příčka. V zatáčkách sedí, nemusíte se bát je ostře říznout, což bývá u malých aut problém. V testu jsme zkoušeli nový hybridní motor čtvrté generace, což je toyotácký rodinný klenot – a zaslouženě. Inženýři v tomto případě vzali čtyřválec z většího modelu Corolla, do-



Yaris je nově širší, má dospělejší a dynamičtější vzhled.

METRO

slova uřízli jeden válec a udělali z něj 116koňový tríválec, který, doplněný o elektromotor, dokáže v městském provozu jezdit ze sedmdesátí procent na elektrickou energii. Při jízdě do Krkonoš, kde jsme zrovna nejeli „na spotřebu“, jsme využili během jízdy elektrinu z poloviny. Auto má novou li-on baterii, jež má oproti starší verzi kapacitu vyšší téměř o pětinu.

Nová je i hybridní převodovka s plynule měnitelným převodem, umožňuje jet auto na EV mód až do rychlosti 130 km/h, je to zčásti zásluha i nového vinutí. Obrovským krokem kupředu je odhlučnění – auto nezní jako

splašený vysavač, převodovka je při zrychlení tichá, a pokud nemáte uši nastražené jako ostříž, ani nepoznáte, že řídíte elektromobil. Při slušné jízdě se můžete dostat na hodnotu spotřeby 3,2 litru na sto kilometrů, my jsme v testu měli pět litrů na sto. Pro úplnost dodejme, že nový Yaris, s přepracovanou tužší karoserií, váží 1,6 tuny. Mimo hybrid má český zákazník ještě možnost zakoupit 1,5litrový benzinový tríválec se 125 koňmi nebo slabší 72koňový litrový tríválec.

Vedle novinky, kterou je centrální airbag mezi předními sedadly, má plno jízdních příplatkových asistentů, umí

třeba rozpoznávat dopravní značky, detekovat možnou srážku s cyklisty a chodci, udržuje jízdu v pruhu, sleduje únavu řidiče a samozřejmě je možnost objednat si adaptivní tempomat. Nový Yaris dále nabízí, jako první v segmentu, asistenta pro odbočování na křižovatkách, který pomáhá detekovat riziko střetu s protijedoucími vozidly nebo chodci při odbočování na křižovatkách. Cena za hybridní verzi nového Yarisu startuje na 540 tisících korunách.



PETR HOLEČEK

petr.holecek@metro.cz

ID.3. Zcela nová identita Volkswagenu

Elektromobil Volkswagen ID.3 představuje podle Volkswagenu stejný průlom v oblasti mobility jako jeho slavní předchůdci Brouk a Golf. Revoluční elektromobil byl před několika dny oficiálně uveden na český trh v šesti stupních výbavy pro rozmanité skupiny zákazníků s cenami již od 1 014 900 korun. Zákazníci si mohou jízdu s nulovými emisemi vyzkoušet u všech autorizovaných prodejců značky Volkswagen a do 28. září také na festivalu Praha Září, který probíhá v pražských Holešovicích za podpory značky Volkswagen.

„Tímto elektromobilem uskutečňujeme naši vizi mobility s nulovými emisemi bez jakýchkoli kompromisů. K tomu přispívají nejen pozoro-

ruhodné provozní a užité vlastnosti modelu ID.3, ale také naše komplexní služby pro elektromobilitu od aplikace pro chytré telefony až po různé možnosti nabíjení a zajištění montáže nabíjecího zařízení u zákazníka. Bezstarostné cestování elektromobilem umocňují velkorysé záruční podmínky ve spojení s výhodným financováním a velmi nízkými provozními náklady včetně minimálních nároků na údržbu,“ říká Jiří Štoček, ředitel divize Volkswagen osobní vozy společnosti Porsche Česká republika.

Elektromotor s nejvyšším výkonem 150 kW (204 k) a maximálním točivým momentem 310 N.m pohání zadní kola. Elektrickou energii dodává sada akumulátorů, je-

žij využitelná kapacita 58 kWh vstačí k překonání vzdálenosti až 420 km na jedno nabití (podle metodiky WLTP).

Akumulátory lze nabíjet střídavým proudem (nabíjecí výkon 11 kW) nebo stejnosměrným proudem (nabíjecí výkon 100 kW).

Zákazníci mají v současnosti na výběr šest předem nakonfigurovaných výbavových linií, které se odlišují pakety nejoblíbenějších prvků výbavy. Všechny verze jsou vybaveny mimo jiné osmnáctipalcovými ocelovými koly, tepelným čerpadlem, navigačním systémem s optimalizací dojezdu, adaptivním tempomatem a komfortním telefonním systémem s indukčním nabíjením. HOP



Elektrický model ID.3

VOLKSWAGEN

**OZP SE POSTARÁ
O VÁŠ ZDRAVÝ ÚSMĚV
PŘIJĎTE SI VYZVEDNOUT
NA JAKOUKOLI NAŠÍ
POBOČKU DÁREK
ZDARMA!**



Pro malé i dospělé klienty OZP

Zdravotní pojišťovna OZP vás chce neustále mile překvapovat. Chceme, aby naši klienti dostávali víc, než je tomu jinde. A tak vám snad i tentokrát vyvoláme úsměv na tváři. Připravili jsme pro vás dárkové balíčky pro zdravé zuby. Obsahuje kvalitní zubní pastu, která šetrně pečuje o dásně a sliznici dutiny ústní a navíc přidáme i kvalitní kartáček. Máte děti? Ani na ně jsme nezapomněli. Kosmická zubní pasta pro děti od 6 let obsahuje klinicky ověřený extrakt ze sedmi léčivých bylin. K tomu jím přidáme také dětský kartáček a praktický dávkovač pasty.

A to nejlepší nakonec. Vše zdarma, protože si vážíme každého klienta, který aktivně pečuje o své zdraví. **Platí pouze do vyčerpání zásob. www.ozp.cz/kontakty**

PRO ZDRAVÝ
ŽIVOT
V KAŽDÉ
VTEŘINĚ

OZP
OBOROVÁ ZDRAVOTNÍ
POJIŠŤOVNA

Extraliga se možná přerušší

Vládní opatření proti šíření koronaviru se dočknou především fotbalu a hokeje. Na stadiony může až 2000 lidí, do hal jen polovina.

Na fotbalové Fortuna lize bylo v pátek na Slavii proti Teplicím přes deset tisíc fanoušků, v neděli na hokeji v Pardubicích v duelu s Plzní více než pět tisíc lidí. To ode dneška nebude možné. Včera totiž nový ministr zdravotnictví Roman Prymula oznámil vládní opatření, která návštěvy velkých sportovních akcí opět omezují. „Hromadné akce jsou problémem. Máme důkazy, že tam dochází k přenosu nákazy. Fotbalová Liga mistrů se hraje bez diváků,“ prohlásil Prymula. Nově tak může na venkovní akce maximálně dva tisíce lidí, pokud budou rozděleni do určitého počtu sektorů, na vnitřní zápasy smí polovina. „Někteří namítají, že je to nelogické, že na velkých stadionech je to přece rozdíl. My to víme, ale záměrně máme počet dva tisíce, protože k blízkým kontaktům dochází po zápase při odchodu,“ vysvětlil Prymula.

Hokejová extraliga bude o osudu sezony, která sotva začala, rozhodovat dnes. Na dva týdny by se mohla přerušit. Jednou z variant, o kterých bude dopoledne na mimořádném zasedání jednat valná hromada Asociace profesionálních klubů, je, že by

Změny u dalších sportů

Dostihový spolek chce uspořádat Velkou pardubickou 11. října případně i bez diváků, jen za přítomnosti televizních kamer.

- Aktuálně smí pustit do areálu 2000 diváků, přítomná návštěvnost bývá minimálně desetkrát vyšší.
- Závody Světového poháru horských kol v Novém Městě na Moravě se na začátku října kvůli opatřením uskuteční bez diváků. Prodáno bylo asi 3500 vstupenek.

v soutěži pokračovaly kluby, jimž omezení nevadí. Mezi ně patří například Třinec, Hradec Králové a Pardubice. Naopak Sparta, Plzeň či Brno jsou pro přerušování extraligy.

Šéf Ligové fotbalové asociace Dušan Svoboda nařizení respektuje. „Vzhledem k epidemické situaci omezení rozumíme. Pro nás i kluby je podstatné, že je časově omezené na čtrnáct dní, a všichni věříme, že se během dvou týdnů podaří situaci v Česku stabilizovat a postupně zlepšovat,“ prohlásil Svoboda.

Předseda Národní sportovní agentury Milan Hnilička považuje nová opatření za rozumná. S výjimkou fotbalu a hokeje podle něj sportovní prostředí neomezují. Pro profesionální sport ve spolupráci s ministerstvem průmyslu dokončuje dotační program, který by měl klubům kompenzovat ztráty. **PUR a ČTK**



Plzeň o vše, sok Liberce rozložen

Fotbalisté Plzně chtějí po vyřazení v kvalifikaci Ligy mistrů postoupit aspoň do skupiny Evropské ligy. První překážkou pro Viktorii bude dánský celek Sønderjyske, který přivítá dnes od 18.00 v zápase 3. předkola. „Dá se říct, že nás čeká zápas podzimu,“ říká záložník Plzně Jan Kopic. O hodinu a půl později by měl nastoupit Liberec na hřišti FCSB. Jenže v rumunském klubu řadí koronavirus, k dispozici bylo včera jen devět zdravých hráčů. FCSB žádal UEFA o odklad zápasu na sobotu. Trenér Slovanu Pavel Hoftych ale věří, že se utkání odehraje podle plánu. **ČTK**

Krátce

Dorazí Soumillon

Slavný žokej Christophe Soumillon bude obhajovat loňské vítězství v Evropském poháru žokejů. Devětatřicetiletý Belgičan je největší hvězdou šestého ročníku, který se v Chuchle Areně Praha uskuteční v neděli.

Quintana se brání

Kolumbijský cyklista Nairo Quintana se ohradil proti podezření z dopingu, o němž se začalo mluvit poté, co policie na Tour de France prohledala hotel jeho týmu Arkéa-Samsic. V prohlášení zdůraznil, že při razích u něho nebyly nalezeny dopingové prostředky a že nemá co skrývat.

Exhibice nebude

Prosincová biatlonová exhibice smíšených dvojic v Gelsenkirchenu se letos kvůli pandemii koronaviru neuskuteční.

Dva z Bayernu

Finalisty ankety UEFA o nejlepšího fotbalistu roku jsou Kevin de Bruyne z Manchesteru City a Robert Lewandowski s Manuelem Neuerem z Bayernu Mnichov. Vítěze vyhlásí 1. října. **ČTK**



V Ostravě třeba i Kvitová

Pět grandslamových vítězek je přihlášeno na tenisový turnaj J&T Banka Ostrava Open. Na kurtech v Ostravar Areně se od 17. do 25. října představí čtrnáct hráček z elitní dvacítky světového žebříčku včetně české jedničky Karoliny Plíškové, která je aktuálně nejvýše nasazenou hráčkou. V pavouku jsou i Petra Kvitová (na snímku z května s pohárem prezidenta ČTS), Markéta Vondroušová, Karolína Muchová, Barbora Strýcová, Kateřina Siniaková či Marie Bouzková. Z grandslamových šampionek jsou ve startovní listině letošní vítězka Australian Open Sofia Keninová z USA (6. v žebříčku WTA), již zmíněná dvojnásobná vítězka Wimbledonu Kvitová (11.), dvojnásobná vítězka Australian Open Běloruska Viktorija Azarenková (14.), královna Roland Garros a Wimbledonu Španělka Garbiñe Muguruzaová (15.) a Němka Angelique Kerberová. Ta vyhrála všechny grandslamy kromě Paříže. **MAFRA**

Starosta Budapešti: Bez fandů

Fotbalový Superpohár je zahalen pandemií. Příznivci Bayernu a Sevilly na stadion mohou, navzdory obavám.



Tomáš Vaclík

MAFRA

Dnes večer bude v Budapešti živo, i když mnozí by si to kvůli přetrvávající epidemii koronaviru nepřáli. Od 21 hodin se střetne vítěz Ligy mistrů Bayern Mnichov s šampionem Evropské ligy Sevillou, za kterou může chytat český brankář Tomáš Vaclík. I když v Evropě dostával přednost jeho konkurent Jasín Bunú.

Pořádající Evropská fotbalová unie (UEFA) chtěla využít Superpohár jako pilotní projekt k návratu diváků na stadion. Do hlediště Puskás Areny má dorazit až 20 tisíc lidí. Oba kluby dostaly po třech tisících vstupenkách.

Už v pondělí ale vyzval bavorský premiér Markus Söder fanoušky Bayernu, aby do rizikového Maďarska ne-

jezdili. Pokud se tam vydají, čeká je po návratu do Německa domácí karanténa.

Nyní se přidal starosta Budapešti Gergely Karácsony, kterému se rozhodnutí UEFA vůbec nelíbí. „Kdybych o tom mohl rozhodovat, nechal bych ten zápas odehrát za zavřenými dveřmi,“ řekl Karácsony. To Vaclík se na fanoušky naopak těší. „Naposledy jsme hráli před plnými tribunami 7. března a od té by už bylo jenom ticho,“ uvedl.

Bayern do zápasu vstupuje posílen ligovou výhrou 8:0 nad Schalke, to Sevilla má zatím start La Ligy odložen, protože teprve před měsícem ovládla Evropskou ligu. **PUR**

Bach. Akce ukázaly, že se mohou konat i OH

Úspěšné konání řady sportovních akcí v nedávné době navzdory různým omezením kvůli koronaviru posílilo podle předsedy Mezinárodního olympijského výboru Thomase Bacha důvěru v přípravu odložených olympijských her v Tokiu. Ukázalo se, že je mož-

né soutěže bezpečně zorganizovat. Šance na úspěšné uskutečnění OH podle Bacha zvyšují i povzbudivé zprávy o vývoji rychlostestů na covid-19 a pozitivní náznaky týkající se brzkého schválení vakcíny. Jejich nasazení nebude podle Bacha nezbytnou podmínkou. **ČTK**

Číslo dne

1:2

Basketbalisté Denveru zdramatizovali semifinálovou sérii NBA s Los Angeles Lakers a výhrou 114:106 snížili na 1:2 na zápasy. Ukončili tak šestizápasovou vítěznou sérii Lakers. Za Denver zářil hlavně Jamal Murray s 28 body.

INZERCE

POZNEJTE PRAHU ZE SEDLA!

KOLOBLOG

VÁS ZAVEZE NA

NEJZAJÍMAVĚJŠÍ MÍSTA.

ČTĚTE NA METRO.CZ

**KRISTÝNA
PODZIMKOVÁ**

„Z Ulice jsem sama vycouvala. Nechtěla jsem se vyprofilovat jako seriálová herečka.“

TÝDENÍK 5 PLUS 2
každý pátek **ZDARMA**

UŽ ZÍTRA

Tisíce produktů ihned k odběru



Fotí jako d'as



Barvy:

Huawei P40 Lite

6,4" IPS displej 2 310 × 1 080
8jádrový procesor, interní paměť 128 GB
4 objektivy 48 + 8 + 2 + 2 Mpx, 16Mpx selfie
Podpora rychlonabíjení, čtečka otisků prstů



-14 %

6 999,-
5 999,-

obj. kód: HU3145b2

Přejděte na bezdrát



Barvy:

Huawei FreeBuds 3i

Bezdrátová sluchátka s mikrofonem
True Wireless špunty, přijímání hovorů
Aktivní potlačení hluku až o 32 dB
Výdrž baterie až 18 h s nabíjecím pouzdem



-29 %

2 799,-
1 999,-

obj. kód: HU5012a1d2

Pravé teplo domácího krbu



THORMA BORGHOLM

Krbová kachlová kamna v tradičním designu
Rozměry 97 × 73 × 36,5 cm, snadné ovládání
Regulovatelný výkon, vyměnitelná šamotová vyzdívka
Ideální pro vytápění místností 100 až 165 m³



-17 %

17 990,-
14 990,-

obj. kód: MTG206a1

Zvládne i náročné úkoly



HP 15s-eq1901nc

Procesor AMD Athlon™ Silver 3 050U
5,6" VA antireflexní displej, RAM 8 GB
SSD 512 GB, Windows 10 Home
Podsvícená klávesnice, rychlonabíjení



12 490,-
11 990,-

obj. kód: HPCN1011w5e3

Tlaková patrola zasahuje



Tlaková patrola Nákladák superhrdinů

Herní set pro kluky i holky od 3 let
Karta se zadáním mise a čtečka na střeše auta
Akční zvuky, výsuvná rampa a další zábavné funkce
Psi dvojčata, robopes a jejich mini vozítka



-21 %

1 899,-
1 499,-

obj. kód: HRAdn00951

Vždy plný signál



TP-Link Archer C80

Dual-band Wi-Fi router
Rychlost až 1 300 Mb/s v pásmu 5 GHz
Beamforming pro vysoce efektivní připojení
Rodičovská kontrola a síť pro hosty



-35 %

2 290,-
1 499,-

obj. kód: TP647e

Více na [alza.cz/nejpohodlnejsi-nakupy](https://www.alza.cz/nejpohodlnejsi-nakupy)

Kup na www.alza.cz nebo volej 225 340 111

Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 24. 9. 2020 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob. Změna ceny vyhrazena, více na www.alza.cz/reklama. Aktuální ceny najdete vždy na www.alza.cz.